



2 апреля – Международный день детской книги. Книга- это помощник в воспитании ребенка, она помогает познавать окружающий мир, понимать происходящие события, фантазировать, сочиняя продолжение или придумывать самостоятельные истории. Современные дети даже умеющие читать предпочитают больше «общение» с компьютером или с телефоном. Помочь детям полюбить книгу могут родители, потому что, читая детям с раннего детства, родители закладывают интерес к книге. В каждом доме есть книги с яркими картинками, которые дети с интересом рассматривают. Дети очень любят, когда им читают.

В раннем возрасте - это чаще всего детский фольклор: песенки, потешки, прибаутки, которые чаще не читаются, а рассказываются и обыгрываются с ребенком. Чем старше становится ребенок, конечно, меняются его интересы и возможности: сказки, стихи, рассказы, детей начинают интересовать книги познавательного характера. Установлено, что ребенок, которому постоянно читают, имеет богатый словарный запас, умение рассуждать, более развитое воображение и память. В группе «Веселые ребята» чтению книг уделяется большое внимание. После чтения произведения обсуждаем происходящие в нем события, действия и поступки героев, их последствия. Самое главное дать возможность ребенку понять и сделать правильные выводы, что есть такие ценности в жизни как сострадание, милосердие, честность, справедливость. Общение с книгой помогает узнать историю, учиться думать, анализировать, воспринимать текст с опорой на иллюстрацию, когда слово и образ дополняют друг друга.

Рассуждая о значении книги в жизни ребенка, невозможно еще раз не оказаться в мире сказок. Во все времена сказки были и остаются интересны для детей разного возраста. Для детей старшего дошкольного возраста к народным сказкам добавляются авторские. Особенно те, которые имеют сложный сюжет, большее количество действующих лиц. К таким сказкам относятся сказки Г.Х.Андерсена, который написал более 150 сказок. Многие произведения автора известны в нашей стране и во всем мире.

В день рождения датского сказочника Ганса Христиана Андерсена 2 апреля- в группе дети с интересом вспоминали уже знакомые сказки: «Дюймовочка», «Снежная королева», «Гадкий утенок», «Русалочка», «Стойкий оловянный солдатик», героев этих сказок, что с ними происходило. Нарисовали рисунки к любимым сказкам.

После чтения сказки «Дикие лебеди» с детьми обсудили, что такое добро и зло, сострадание, милосердие - человеческие ценности в жизни любого человека, ведь правильно подобранная книга развивает ум и душу ребенка.



Любите книгу, чаще устраивайте семейные чтения, будьте другом и помощником своему ребенку понять окружающее и сформировать внутренний мир ребенка.

Алешина Л.И.
воспитатель